埃及新宪法草案公投过关

草案获约64%投票选民支持 副总统马基递交辞呈

□综合新华社消息

埃及第二阶段宪法草案公投22日结 束。埃及穆斯林兄弟会说,初步统计结果 显示,约64%的选民投票支持新宪法草案。

-些埃及反对派官员证实,宪法草案 获得通过。按规定,选举委员会将于两天 内公布正式结果。

草案获得通过

穆兄会在公投结束后发布的微博中 说,两阶段公投中选民投票率约为32%,新 宪法草案得到64%的投票选民支持。

法新社说,这一结果依据投票站官员 的报告得出。

-名穆兄会官员说:"依据我们的统 计,第二阶段投票的最终结果是71%选民 支持,两阶段总的支持率为63.8%。"

一名反对派官员告诉路透社记者,他 们的非正式统计同样显示,新宪法草案获 得通过。

投票的官方结果预计两天内公布。按 照程序,埃及总统穆罕默德·穆尔西需在宪 法草案公投过关后两个月内发起议会下院

今年6月,最高宪法法院解散自由与正 义党占多数的人民议会即议会下院,穆兄 会指认法院"阴谋"颠覆政权。

议会下院设立前,上院代行立法权。

被指存在违规

埃及主要反对派组织"全国拯救阵



线"22日说,其代表在公投中发现舞弊

一些民权组织先前指责,公投存在违 规之处,如一些投票站开放时间晚于规定, 一些党派支持者在投票站非法拉票,以及 不少选民登记信息不实。

选举委员会说,调查没有发现12月15 日举行的首轮公投存在重大违规。

穆尔西11月颁布宪法声明,随后宣布 新宪法草案公投,引发埃及大规模街头集 会示威,令穆尔西面临上台后最严重的政 治危机。

支持者称,新宪法草案有助埃及稳定, 恢复受创经济。反对者则批评制宪委员会 中伊斯兰成员垄断宪法起草工作,不尊重 少数群体和女性权益。

副总统递辞呈

22日晚,副总统马哈茂德·马基向总统 穆罕默德·穆尔西递交辞呈。

当天公投截止时间延后4小时,投票结 束前,马基宣布辞职决定。

马基解释选择递交辞呈的时机时 说,早在11月7日他就已向总统递交辞 呈,但因国内外局势和出访安排搁置。 随后,穆尔西发布宪法声明触发埃及国 内新一轮动荡,马基留任协助穆尔西平 息危机。

路透社解读,马基辞职的时机似乎关 联新宪法草案。依据草案,埃及政府今后 将不设副总统职位。

联合国直升机 潘基文强烈谴责

□据 新华社联合国12月21日电

联合国秘书长潘其文 21 日诵讨其发言人 发表声明,对联合国驻南苏丹维和部队的一架 直升机当天被南苏丹军队击落事件表示强烈

声明说,联合国南苏丹共和国特派团(南 苏丹特派团)一架有明显联合国标记的直升机 当天在南苏丹东部琼莱州被南苏丹军队击落, 造成4名机组人员丧生,潘基文对此表示强烈

潘基文呼吁南苏丹政府立即就该事件展 开调查,对事件责任人进行问责,并要求南苏 丹政府迅速采取强化措施,确保此类事件不再

联合国秘书长副发言人德尔布埃当天在 纽约联合国总部举行的例行记者会上说,南苏 丹军队已通知南苏丹特派团是它击落了这架 直升机,但他并未说明南苏丹军队击落直升机

联合国秘书长助理发言人法尔汉·哈克告 诉新华社记者,南苏丹军队还告知南苏丹特派 团,击落直升机是一个意外。

去年7月8日,联合国安理会一致通过决 议,决定设立南苏丹特派团,初次任务期限为 一年,自2011年7月9日开始,并视需要予以 延长。南苏丹特派团的任务是巩固和平与安 全,帮助为南苏丹共和国的发展创造条件,以 期加强南苏丹共和国政府的能力,以民主方式 进行有效管理并同邻国建立良好关系。

今年7月5日,联合国安理会一致通过决 议,决定将南苏丹特派团的任务期限延长至 2013年7月15日,同时要求南苏丹政府为南苏 丹特派团提供合作。

安倍决定暂缓向钓鱼岛派驻公务人员

组阁在即难觅外相人选

□中国日报供本报特稿(柳洪杰)

综合外国媒体12月23日报道,距离日 本新内阁诞生只剩3天时间,即将就任新首 相的自民党总裁安倍晋三却迟迟未能确定 新内阁中两名最重要的阁僚:外务大臣和 防卫大臣。此外,安倍已表示,暂时推迟向 钓鱼岛派驻公务人员。

外务大臣难选

日本媒体称,安倍原计划安排前首相 麻生太郎出任外务大臣,但最终还是请麻 生担任更重要的副首相兼财务大臣以及金 融大臣。另外,安倍还曾邀请自民党副总 裁、前外务大臣高村正彦重出江湖,但是高 村没有接受,而是表示希望继续担任自民

此外,曾两度担任外务大臣的町村信 孝目前正因病处于休养状态。因此,安倍 至今未能选出一名资深、有过外交经验的 议员,来出任外务大臣职务。同样,新防卫 大臣的人选也未得到落实。

有分析人士指出,野田政权因领土问 题与中、韩、俄关系紧张,与美国的关系也 始终处于"原地踏步"的境地。因此,新外 务大臣的人选显得尤为重要。

重视中日关系

22日,安倍晋三表示,他已决定暂时 推迟向钓鱼岛派驻公务人员,并考虑在 新政府诞生后,派遣自民党副总裁、日中 友好议员联盟会长高村正彦作为特使前 往中国

当天上午,安倍在前往山口县长门市

访问时强调:"日中关系是极为重要的双 边关系之一。将努力重回战略互惠关系 的出发点。"针对向钓鱼岛派驻公务员一 事,他指出:"今后将进行讨论,这一点没 有改变。"

针对安倍的上述表态,自民党和公明 党均表示赞赏。自民党干事长石破茂称: "为加强有效控制,除了派驻公务员以外应 该对其他手段进行探讨,安倍的发言极为 稳妥。"公明党代理干事长齐藤铁夫也表 示:"暂不实施的决定值得肯定。"

有分析认为,安倍希望对华采取灵活 态度,以改善日中两国关系。自民党曾在 众院选举竞选纲领中提出在钓鱼岛派常驻 公务人员以加强有效控制。

此前,安倍取消了举办"竹岛日"(韩国 称独岛)纪念活动,并准备派前财务相额贺 福志郎作为安倍的特使出访韩国。



意大利议会解散

12月22日,意大利总统纳波利塔诺在 首都罗马发表讲话。

意大利总统纳波利塔诺当日在与各 党派领导人磋商后宣布解散议会,内阁 会议随后通过关于在明年2月24日和25 日举行大选的法案。 (新华社发)

